

泰国旧称暹罗，是世界著名的佛教国。全国百分之九十以上的居民信奉佛教，城乡寺庙林立，黄衣僧侣众多，故有“黄袍佛国”之称。佛教传入泰国两千多年来，一直处于兴盛的景况，在政治、经济、文化、艺术及人们日常生活的各个领域，始终占居重要地位。

佛教在泰国

竹君

按照泰国的传统习俗，每个信奉佛教的男子一生中必须至少出家一次，上自君王显贵，下及黎民百姓，无一例外。出家时间过去至少为三个月，现在可酌减为三十天、二十天、十天、八天或五天，但不能少于三天。如果有人愿意终生为僧，则听其自便。青年男子出家当和尚，其供职单位一律给予公假，待他们还俗后再继续上班。在泰国，几乎所有做父母的人都希望儿子能出家当一段和尚。他们认为，儿子穿过的黄色袈裟将产生一种神圣的力量，能把百年之后的父母带到极乐世界。而做儿子的也往往以出家作为自己对父母养育之恩的最大报答。泰国僧侣不从事生产，完全

仰赖社会供养。每天清晨，各寺庙的僧侣都托钵外出化斋，然后拿回寺庙平均分配。僧侣一日两餐，过了正午就不准进食了。泰国僧侣可以食肉，但不能杀生。寺庙的清规戒律计有二百余条，如触犯戒条，轻者受责罚，重者会被逐出佛门。僧侣在社会上倍受尊敬。他们外出，俗人见了要礼让三分。儿子出家为僧，父母见了也要跪拜于地。民间的婚丧大事，要请僧侣来主持仪式。每逢重大的民间节日，僧侣总是当重要角色。

当前，泰国僧侣和佛教组织直接参与国家的政治活动。泰国宪法规定，佛教为国教，因此佛教教义也就成了人们必须接受的社会生活和精神的准则。泰国僧侣有其自己的行政和司法机关。由于历史的原因，泰国寺庙占有大量土地，因此上层僧侣大多过着阔绰的生活，即使中、下层僧侣，平均收入也要高于一般公职人员。在泰国，僧侣实际上是一个享有特权和特利的阶层，他们依靠人民对佛教的虔诚而过着优裕的生活。

率，使议员数目不致因人□增加而膨胀，一九二九年联邦政府硬性规定，众议院议员人数永久性为四百三十五人。一个普通公民一旦被选上议员，他的年薪为五万七千五百美元，享受税款豁免权，除了叛国罪不受司法机关的拘捕，个人雇佣的律师、私人秘书费用均由政府负担。众议院议长从四百三十五名议员中选举产生，由他一人来主持会议。众议院议长被认为是美国政坛的第二号风云人物，他享有仅次于总统的权力，如当总统因故猝死，来不及选举，遗缺由副总统递补，如副总统不宜担任，依法由众议院议长担任。他享有与副总统相同的一切特权，薪俸也与副总统相同，每年达七万五千美元，此款折合人民币二十三万元以上。

权高无上的“下议院”

下显佳 译

美国众议院是美国国会，即联邦立法机构两院中的一院，另外一院为美国参议院。这两院前者又名“下议院”，后者习惯称为“上议院”。

令人不解的是，被称作“下议院”的实际权力却是“至高无上”的。因为美国宪法规定，只有众议院有权提出税收法案，这等于赋予众议院一项重要权力藉以控制联邦政府的许多活动。其次，宪法还单独授权众议院可以独立地弹劾包括美国总统在内的联邦政府的大小官员。因此对这个民意机构，连总统也惧它三分。历史上美国第三十七任总统尼克松就是因为“水门窃听事件”被众议院弹劾，于一九七四年含泪下野的。

美国宪法第一条第二款规定，众议院的议员由各州人民按州的人口数目选出，州的人口数目是根据十年一次的政府人口普查确定的。为了提高效

美、利冲突的背后

美国为何不顾世界舆论的谴责，要以“反恐暴活动”为借口，公然对一个主权国家进行武力侵犯呢？这是有着深刻原因的。美国和利比亚的敌对由来已久。早在1969年9月卡扎菲推翻伊德里斯王朝后，美国就不甘心放弃它在利比亚的军事和经济利益，长期对利比亚现政权采取敌视政策，特别是对利比亚与苏联发展关系十分不满。利比亚针锋相对采取激烈的反美政策。美国的宣传机器一再说，利比亚从苏联获得了萨姆-5型防空导弹，还说约2,000名苏联军事顾问和人员进入利比亚负责操作此种导弹。这批导弹现已部署在锡德拉湾南岸的空军基地上。萨姆-5型导弹最大射程为250公里，射高近3万米，拥有一种半自动雷达寻的系

统。美国认为这种导弹对美国第六舰队舰载机和预警机在利比亚沿海的活动构成了威胁，必须拔除而后快。这种局面直接起因是，去年12月27日在意大利的罗马和奥地利的维也纳机场同时发生了恐怖分子袭击以色列民航办事处的事件，造成了死19人（其中有5名美国人），伤112人的惨案。

美国一口咬定利比亚支持恐怖活动与此事件有关，威胁要对利比亚采取报复性军事活动。应该指出，在地中海风云突变的形势下隐藏着两个超级大国的争夺。美国国防部发言人1月14日指责苏联“促使该地区的紧张局势出现了急剧而危险的升级”。苏联则告戒美国，“地中海地区对苏联绝非是不相干的”。



辞典中充满了词句，如何具体运用却构成巨大的差别。言辞既可以送我们迈进天堂，也可以将我们抛入地狱。约翰·弗罗里奥写道：“美好的语言洗净人生，丑陋的词语戕害生灵。”

摇篮曲的诗谣将婴孩送入甜梦，仇视与狂热的活话却在激发暴力。

语言既有核弹的强大威慑力量，亦有微妙的心理平衡功用。语言能够招致战争，也能够维系和平。

谈吐的艺术就是创造性地运用语言，抉择词汇，调遣文句，以撼动心魄，触及魂灵，振奋精神……

激励的话语能够将天才的火花燃成成功的火焰。传说中林肯奄奄一息的母亲，将他唤到身边，低语道：“艾贝，做个伟人吧！”

语言犹如磁石，将其表达的思想吸附给我们。“当心，当心！”印度教的神秘主义者告诫我们说，“你如何谈吐，就会获致如何回报。”

谈吐的艺术

威·A·皮特森 (美)著

哲思 译

语言是我们揭示创造性思想的核心。我们将梦想付诸雄辩，以召唤他人扶助我们攫取目标。所罗门的一句格言说得不错：“说一句话

当的言辞，仿佛金苹果衬置在银盘里。”

充满忠诚、希望和勇力的语言使人向上，颓丧的语言使人消沉。“用完备的信念使我们鼓起勇气。”爱默生指出，“绝不以疑忌而废弃生命，绝不因丑恶而震怒，而要为美与善满怀欣慰。当你尽情地倾诉和辩驳时，谄媚与刁难将不再会有市场。”

语言是人类优秀品质的标志。如勇武、坦荡、成功、血性与崇高——正是我们生活的准则。

语言是改变个人与民族的原动力。强有力的语言宛若突入人类头脑的灿烂光芒，启迪思想并指明途径。

精心择取你的语言吧！它将伴随你日后可触及的现实生活。



刊头设计 郭义明

众所周知，受到二十世纪初世界第一流哲学家、政治家、作家、社会活动家称颂的爱因斯坦的《相对论》，曾轰动过世界。然而这部原稿仅有三十页的无价历史文献，却被一件颇为奇特的事件牵连了进去。

一九三三年初，希特勒刚登上最高权力宝座的时候，就歇斯底里地大喊：“一定要绞死爱因斯坦。”值得庆幸的是爱因斯坦当时并不在自己的祖国德国，而是在美国的加利福尼亚州立大学讲学。整个欧洲传扬着一则骇人听闻的消息：爱因斯坦的座落在波茨坦的楼房，被盖世太保化为灰烬。柏林当局并以五万马克的巨大代价悬赏索取爱因斯坦的头颅。

几个月过去了，五十四岁的爱因斯坦迫不得已，又一次来到了美国普林斯顿大学任教。全世界反法西斯主义者明白在这场反对法西斯及其战争中，被迫害流

亡的爱因斯坦始终站在自己一边。一九三六年，万恶的德国法西斯侵吞了西班牙。整个欧洲大陆处在希特勒的魔掌中，人类的生存受到严重的威胁。为此，美国反法西斯主义者志愿组织了“阿布拉罕·林肯”营，并衷心请求这位伟大的科学家能够把一九零五年的著名的《相对论》手稿原件赠给他们。因为收藏家们为这部手稿争相付出惊人的巨款，这笔钱对装备志愿兵营是极为需要的。

意图非常明白。爱因斯坦的回答当然是赞同的。但可惜的是手稿留在德国。要获得原稿当然是不可能的。爱因斯坦思索着……试图找一条出路：“对，目前首先要做的是坐下来，亲手抄写记忆中曾博得荣誉的三十页原文……”

就这样在不寻常的需要中，《相对论》的第二部讲义手稿便在世界上诞生了。

「相对论」手稿传奇

刘圣民 译

恐怖餐厅

部血肉模糊的“女尸”！这时几个打扮得如同魔鬼似的侍者走上前来，狞笑着将你引到桌边坐下。当你拿起菜单时，又会感到毛骨悚然，尽管这些菜都是用牛肉、猪肉制成的，可上面写的却是“炸人心”、“烧人肝”、“熏手指”、“扒大腿”之类菜名。最昂贵的一道菜是“烤人肉”，由侍者推着一辆小车，车上是一具棺材，走到顾客面前，打开棺材盖，赫然出现一个烤焦的“人头”，然后侍者在“尸体”上切下两块肉，放在桌上的空盘内，供客品味。这家餐厅禁止儿童入内，连一般妇女也都望而生畏，不敢涉足。（于水 荐）

渭南地区木材公司
木材加工厂为您提供最新款式中高档家具

家具沙法品种：三用沙法、单人沙法、三人沙法、沙法床、椅、折铁件沙法、客厅转角沙发、大小立柜、组合家具等。

办公用品：办公桌、椅、文件柜等。同时，根据用户要求制作各种规格的木制门窗、包装箱、承接木材烘干、木材加工业务。

欢迎各厂矿企事业单位前来洽谈、订货。我厂保证质量、交货迅速、代办托运、送货上门。

厂址：渭南市三马路地区木材公司院内

联系人：程保树 张文轩
 电话：2586



大海的线条 (外国幽默画)